

# 山西零售业50强公布

## 美特好超市跃居第一

本报讯(记者 梁丹 马向敏)10月25日,山西省零售商业协会发布我省2020年度零售业50强公示名单。山西美特好连锁超市股份有限公司以年度823364万元的销售规模位列

第一位,万达商业管理集团有限公司太原分公司、山西苏宁易购销售有限公司分别以450000万元、337300万元位居第二位和第三位。

山西省零售商行业协会在

省商务厅的指导下,通过对全省重点商贸零售企业主要经济指标的统计调查并综合评价,拟定山西美特好连锁超市股份有限公司等50家商贸流通企业

为“山西省2020年度零售业50

强”。榜单显示,50强企业销售规模总计5993502万元,涉及超市、百货、书店、石油、药房、家居等多个品类。按照企业所在城市,太原共有35家入选50强榜单,其中超市和百货类企业

在榜单中占据着重要位置,除美特好、万达、苏宁易购位列前三外,太原的唐久超市、王府井百货、华宇集团、金度生活便利、天美新天地、北美新天地等知名零售商企也榜上有名。

## 为保障居民按时供暖 社区协调解决“疑难杂症”

供暖即将开始,但是一些小区和居民家中的供暖管道或电力设备因存在问题没解决,将直接影响按时供暖,这可急坏了各地社区干部。连日来,一些社区赶在集中供暖前集中处理“疑难杂症”,受到住户称赞感谢。

### 双三社区:改造供电线路

10月20日,双塔寺街三社区接到辖区博名繁华里小区居民反映,住户家中至今没有开始进行加压注水,社区党委书记郭鹏立即带人赶往小区热力站了解情况。热力站长表示,由于供电线

路老化不能负荷高容量,此时加压可能导致热力站内电压负载过载,为保障居民供暖安全,需要先改造供电线路。

事不宜迟,郭鹏又赶到给该小区供暖的市建一公司小区物

业。

经多方协调,市建一公司表示积极想办法尽快解决供电技术难题。10月24日,小区居民反映,家中暖气已经开始打压了,大家对社区表示感谢。

### 永乐苑社区:处理供暖管道

10月24日,永乐北街永乐苑小区翡翠园5号楼八旬老人李慧芳致电永乐苑社区反映,因暖气注水打压,导致家中供暖管道漏水,家里只有她和九旬老伴,都行

动不便,请求社区帮助。网格员易鑫群接到电话后,马上赶到现场联系维修人员帮老人解了燃眉之急,两位老人非常感动。与此同时,她陆续接到其他居民的求

助。原来,该楼六单元、七单元、八单元十几户居民家都出现暖气漏水情况。随后,社区和物业都紧急安排协调工人到各家抽水和维修。

### 八一社区:维修主管道

因供暖主管道破裂,长期存在跑冒滴漏现象,导致长风街军民路口的汇荣公寓、微波宿舍、商行宿舍的冬季供暖温度偏低,居民们交了费却享受不到温暖意见

很大。

为了解决这个困扰大家的难题,10月20日起,八一社区组织三个院落居民集资维修供暖主管道,每个院落一位居民代表

负责收费,维修费总计6000元,每户平摊41元,大家都表示可以接受。维修费用交齐后,供暖管道启动维修,目前已经修好。

### 柴市巷社区:抢修跑水阀门

10月23日下午3时许,柴市巷社区工作人员接到柴市巷23号楼居民反映,4单元顶层的暖气管道在暖气加压后,阀门损坏跑

水,已经淹没楼道。社区工作人员第一时间赶往现场,协调老旧小区改造方帮忙修理。在社区工作人员的协调下,对方派出维修

人员,经过维修人员8个小时的抢修,终于解决了这一问题。

记者 韩睿 郭晓华  
通讯员 张莹

## 街办社区关心 小区开始试暖

本报讯(记者 张国英)“陈主任,我们这儿昨天已经试暖了。要不是你们过问,我们正常用暖还不能得到保证。太谢谢你们了!”10月24一大早,金刚里社区陈腊珍主任就接到居民刘大妈打来的表达谢意的电话。

刘大妈所在的居民楼位于金

宿舍共有三栋楼,住户105户。今年春季,环保部门巡查,发现该宿舍区域供暖设备未达到环保要求,遂要求其整改。产权单位很快按要求重新更换了符合环保要求的设施设备,居民挺高兴。前不久,社区工作人员排查中发现,该设备无密码无法正常使用,眼看周边集中供热的居民楼房都进入试

暖阶段,而他们的区域供暖却没一点动静,为了确保正常供暖,10月21日,三桥街道党工委书记王鹏和办事处主任闫晓伟现场办公,解决了设备无法正常使用问题。

居民们说,感谢社区、街办替他们操心,宿舍已经开始试暖,让他们感受到了党和政府的关怀,心里暖洋洋的。

## 20余万人逛农产品产销展会

本报讯(记者 周皓)10月25日,市农业农村局消息,为期五天的“克服灾情影响,助力农民增收”太原市秋季农产品产销对接活动落下帷幕。活动期间人气爆棚,前来逛展的市民累计达到20余万人。

近期,我市遭受4年来未有的洪涝灾害,对秋季粮食作物、时令果蔬和农民增收带来一定影响,为及时帮助农民朋友解决农产品销售问题,最大限度减少农产品损失,同时为广大市民提供新鲜质优、安全健康农产品,惠及市民餐桌,市农业农村局主办了此次活动。

活动共组织了全市农民合作社、家庭农场和龙头企业70余家参展,展销产品包括杂粮、水果、干果、蔬菜、食用菌、肉制品、乳品、食用油、酒类、醋类、饮料类、主食加工、休闲食品等200多种。记者在展会现场看到,来自各县(市、区)的主粮、时令果蔬、饮品、酿

品、乳制品、肉制品、主食糕点等农副土特产品一应俱全,清德铺红薯、娄烦黑猪肉、晋源花卉等产品深受市民喜爱,展位前呈现市民排长队购买的场景。

许多市民表示:“展会让我们在家门口就能买到本地优质农产品,物美价廉很实惠。”优质安全的品牌农产品不但赢得了消费者的青睐,同时,广大农户通过农产品产销对接平台,也成为了最大受益者。来自娄烦县的农户马艳国说:“克服灾情影响,助力农民增收,这个活动办到了我们的心坎里,对我们农产品的销售、农户的增收都起到了很大的帮助作用。”

此次活动累计销售各类农产品380余万元。此外,为推动省校合作特优农产品进高校工作,展会邀请了山西大学、山西医科大学后勤部门负责人前来对接选品,签订采购猪肉、小米、红薯等意向协议80万元。

## 我市对粮油实施“三查一验”监管

本报讯(记者 张勇)我市市场监管部门近期在九州农副产品市场等批发市场,对粮油食品经营户实施“三查一验”监督检查。

“三查”是指执法人员检查经营资质、粮油食品标识标签和粮油经营行为。查经营资质,重点查看是否取得营业执照、食品经营许可证等;查粮油食品标识标签,是检查经营户是否标注食品生产许可证、配料表,严禁销售无食品标签、无生产日期、无保质期、无食品生产许可证等信息的粮油;查粮油经营行为,主要看粮油是否离墙离地存放,防虫防鼠设施是否完善,是否出现霉变、腐败等异常情况,进货查验制度是否落实到位,索票索证是否齐全。

“一验”则是指执法人员运用专项抽检的手段,委托第三方检测机构现场抽检粮油12个批次,最大限度发挥专项抽检发现风险、防控风险的效能,及时消除粮油质量安全隐患。

监督检查中,针对3家存在索证索票不完整、粮油未离墙离地存放、防虫防鼠设施不完善的行为,执法人员现场下达了责令改正通知书。

执法人员还组织相关企业召开了行政指导会,要求市场开办方全面履行食品安全管理责任,督促粮油经营者严格落实进货查验和记录制度,查验供货方的许可证、产品检测合格证明文件和供货凭证,严禁销售无合法来源渠道的粮油。